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ОТНОСНО: Дейността на Районна служба “Пожарна безопасност и защита на населението” гр. 

Рудозем през 2020г. 

 

 

1. Пожарогасителна и спасителна дейност. 

През отчетния период в РСПБЗН - Рудозем са регистрирани общо 35 бр. излизания 

срещу 46 за същия период на 2019г. През 2020г служителите на РСПБЗН – Рудозем са 

участвали в ликвидирането на 34 произшествия спрямо 44 за 2019г, което е 22,7% (10бр.) по-

малко. Промяната в броят на произшествията през периода 2015 – 2020г е даден на диаграма 

№1. От диаграмата се вижда, че тенденцията за следващия период отново е за намаляване на 

излизанията и произшествията.  

Изменението в броят на произшествията по видове, през периода 2015 – 2020 е дадено 

на диаграма №2.                                                                                                                                                                  

От диаграмата се вижда, че по – малкият брой произшествия през 2020г. спрямо 2019г 

е в резултат единствено на по-малкият брой пожари. През периода помощните операции са се 

запазили и заемат 41% от всички произшествия, което се дължи на по-малкият брой 

произшествия. За сравнение през 2019г помощните операции са заемали 32% от всички 

произшествия. Като цяло пожарите са намалели с 10 бр., като тези с щети са намалели с 4бр., 

което е точно два пъти, а тези без щети са намалели с 6бр., което е 37,5%. 

Разглеждайки диаграма 2 се вижда, че тенденцията в краткосрочен план (една година) 

е за запазване на общият брой пожари и минимално намаление на пожарите с щети. При 

пожарите без щети тенденцията е за леко увеличение, а при помощните операции тенденцията 

е за сериозно намаление.  

Динамиката на пожарите показва, че през отчетния период на 10 000 души население 

се падат 20,3 пожара спрямо 30,5 пожара за 2019г., което е с 10,2 пункта по-малко. 

Населението на общината продължава да е под 10 000 жители, а именно 9840. 



  

През годината няма пострадали жители на общината, което се отнася и за 2019г. Няма 

пострадали служители на РСПБЗН – Рудозем, както няма и загинали жители и служители. През 

2020г служители на РСПБЗН Рудозем пряко са спасили 1 човек, пострадал при автомобилна 

катастрофа. 

От таблица № 3 много добре се вижда, че през 2020г. най много пожари са възникнали 

в отрасъл “Жил. ком. стопанство” – 35% от общия брой пожари, което е с 5% повече от 2019г. 

Въпреки, че пожарите в отрасъл “Жил. ком. стопанство” отново са най-много, през периода 

отчитаме спад с 22,2% или 2бр. по-малко. Също така сравнявайки с данните за последните пет 

години, пожарите в този отрасъл са намалели, което показва, че тенденцията за намаление ще 

се запази и за следващия период. Вниманието, което бе обърнато през 2019г. на отраслите 

„Горско стопанство“ и „Селско стопанство“ се оправда, предвид на факта, че броят на 

пожарите в тези сектори се е запазил, спрямо 2019г. Това от своя страна показва, тенденция за 

увеличение на пожарите в тези отрасли, което е притеснително предвид състоянието в което се 

намират двата сектора, конкретно в община Рудозем. Друг отрасъл в който има леко 

повишение е отрасъл „Транспорт“, в който са възникнали 2 пожара повече от 2019г. В 

останалите отрасли или няма промяна или има спад, като най – сериозен е спада в отраслите 

„ВиК, сметосъбиране“ и „Други“. Тенденците при пожарите по отрасли са дадени в диаграма 

№3. 

От таблица №2 се вижда, че през 2020г, пожарите са възникнали в резултат на 5 

различни причини, докато през същия период на 2019г причините са били с две повече. През 

2020г най-много са пожарите възникнали от „небрежност при боравене с открит огън“ – 40% 

от всички пожари. Пожарите възникнали поради “други” причини, в които основно попадат 

непочистени комини, не загасени цигари, изхвърлена пепел и др. са 35% от всички пожари. 

При сравнение на показателите с тези за 2019г, се вижда, че при пожарите възникнали от 

„небрежност при боравене с открит огън“ има спад с 7бр. което е почти два пъти по-малко. При 

пожарите възникнали по “други” причини също има спад с 2бр. Увеличение има при пожарите 

възникнали от техническа неизправност с 1бр., както и тези които са в процес на установяване, 

които са се увеличили с 2бр. Тук можем да кажем, че данните може, да не отразяват 

действителността, тъй като през отчетния период имаше няколко горски пожара, които са 

отчетени, като такива възникнали от „небрежност при боравене с открит огън“, но може да се 

окаже, че те също са свързани с тези пожари, които в момента са в процес на установяване. 

Положителна тенденция, която отчитаме е постоянният спад, при пожарите възникнали от 

непочистени комини, което е в голяма степен се дължи на провежданата превантивна дейност.   

По отношение разпределението на пожарите може да се каже, че се е запазила 

тенденцията, най-много пожари да възникват през зимните и есенните месеци. Най – много 

пожари са възникнали през месеците Февруари, Мартнуари и Септември, като за сравнение 

през 2019г. месеците с най – много пожари са Февруари, Януари и Септември. Прави 

впечатление, че през Ноември и Декември няма възникнали пожари, което важи и за 2019г. 

През изминалата година служителите на РСПБЗН - Рудозем са взели участие в 14 броя 

помощни операции, срещу 14 за 2019г, което се е запазило като стойност спрямо 2019г и все 

още е под средния брой за последните пет години.  

Извършените СД се разпределят, както следва: „Отводняване“ – 5бр., “Оказване 

съдействие на други структури на МВР“ – 5бр., „Катастрофа“ – 1бр. „Битов инцидент“ – 2бр. и 

„отстраняване на други РСПБЗН“ – 1бр.  

При преглед на статистиката за областта се вижда, че броят на произшествията 

ликвидирани от РСПБЗН Рудозем през 2020г е под средния брой произшествия за областта, 

като РСПБЗН Рудозем е втората служба с най – малко произшествия. Пожарите в частност 



  

също са под средната стойност, като само една служба има по – малко пожари. РСПБЗН 

Рудозем е една от двете служби с най – малко пожари с щети, което е добър показател за 

дейността на службата. Имайки предвид показателите за област Смолян може да се каже, че 

оперативната обстановка в община Рудозем е била спокойна, което е добре за жителите на 

общината.  

2. Оказване на методическа и експертна помощ на териториалните органи на 

изпълнителната власт при организиране дейността на доброволни формирования. 

РСПБЗН Рудозем, постоянно оказва методическа и експертна помощ на органите на 

местната власт в лицето на общинската администрация за организиране на дейността на 

доброволното формирование. През 2020г. общо петима доброволци прекратиха членството си. 

Същите са приети за студенти и вече не са на разположение. В същото време нови двама 

доброволци подписаха договори и бяха вписани в регистъра с нови персонални номера от 

ГДПБЗН. Същите предстои да преминат първоначално обучение през 2021г. В резултат в края 

на отчетния период на 2020г., Община Рудозем разполагаше с доброволно формирование с 

обща численост от 17 души, като 15 от тях са преминали обучение и са получили съответната 

екипировка. През 2020г със съдействието на РСПБЗН Рудозем бе проведено събрание на което 

бяха определени нов ръководител на ДФ, както и заместник ръководител. Проведено бе 1бр. 

допълващо обучение с част от доброволците и 1бр. обучително занятие за действие при ПТП. 

През периода бяха регистрирани 6бр. самостоятелни участия на ДФ и 4бр. съвместни участия 

на силите на РСПБЗН Рудозем и ДФ „Спасител“ по гасене на горски пожар. За всички участия 

своевременно са изготвят необходимите документи и участвалите доброволци своевременно 

получават полагащите им се възнаграждения. С целевите средства от общинска администрация 

бяха закупени радиостанции за ДФ и дрон. В заключение можем да кажем, че ДФ “Спасител” 

затвърждава своите позиции и доказва необходимостта от съществуването си. 

3. Превантивна дейност. 

През 2020г. РСПБЗН Рудозем продължи да работи по превантивната дейност, като 

мероприятията бяха заложени в целите на службата и в месечните планове. В резултат на 

настъпилата пандемия от COVID-19, много от предвидените мероприятия бяха отменени, 

поради което не бяха проведени предвидените обучения за правилна реакция при пожар. Не 

бяха проведени и обучения с деца от детските градини и училищата. 

Обучението на населението през отчетния период се осъществяваше основно, чрез 

информационно – разяснителна дейност и провеждане на инструктажи и обучения. Бяха 

изготвени и внесени за излъчване 11бр. агитационни материали, което е с 4броя по – малко от 

2019г. През отчетния период, материалите основно бяха разпространявани в интернет сайта 

“Рудозем днес”, „Рудозем нюз“ и сайта на Община Рудозем. През изминалия отчетен период 

продължи периодичното внасяне на информации в Общински съвет и Община Рудозем за 

състоянието на противопожарната обстановка, както и други информации касаещи пожарната 

безопасност, като същите са с 2бр. по-малко спрямо информациите внесени през 2019г.  

Броят на инструктажите през отчетната 2020г. е с 3бр. по-малко спрямо 2019г, а броят 

на инструктираните е с 252 човека повече. Това намаление се дължи на характера на 

инструктажите и липсата на избори през годината, заради които се инструктират голям брой 

хора. 

Работата с подрастващите през 2020г. също бе засегната от мерките срещу COVID-19. 

Не бе проведено нито едно занятие с МПО, включително не бяха проведени районните и 

областните състезания. 

През годината отново бяха предприети мерки за пожарообезопасяване на 

трудноподвижните и самотноживеещи хора. С наше писмо от дирекцията за социално 



  

подпомагане бе изискан актуален списък на трудноподвижните и самотни хора, който бе 

получен и сведен до знанието на служителите от РСПБЗН. През периода служители от 

РСПБЗН Рудозем взеха участие в съвместните мобилни екипи за прием на граждани по 

населените места. Бяха посетени 2 села от Община Рудозем, като на срещите присъстваха 4 

човека. В случая малкия интерес се дължи конкретно на избора на населените места, които 

бяха най – малките на територията на общината. Отново бе използвана възможността за 

разпространение на брошури, касаещи три отделни кампании.   

През отчетния период на 2020г бе проведена традиционната седмица на пожарната 

безопасност, като целта отново бе да се популяризира дейността на органите за ПБЗН. Като 

цяло планираните мероприятия бяха увеличени с 1 брой, а като вид може да се каже, че бяха 

идентични.  

Служители от РСПБЗН Рудозем не са вземали участие в заседание на общинския съвет 

за намаляване на риска от бедствия, тъй като такова не е провеждано за поредна година. Също 

така служители на РСПБЗН Рудозем не са вземали участие в изготвянето или актуализирането 

на плана за ЗБ  на община Рудозем. През периода служител на РСПБЗН Рудозем е взел участие 

в заседание на ЕСУТ към община Рудозем, на което е разгледан предварителния проект на 

ОУП на община Рудозем. На заседанието е изтъкната забележка, че в ОУП не са посочени 

заливните зони на Язовир Пловдивци и „Хвостохранилище-2“ гр. Рудозем.  

4. Държавен противопожарен контрол. 

4.1. ДПК в процеса на инвестиционното проектиране и строителството. 

От общо 378 извършени проверки, през 2020г., 26 са извършени в новостроящи се 

обекти, което е с 17бр. по-малко от извършените 43 проверки в новостроящи се обекти през 

2019г. Всички извършени проверки са контролни, а тематични проверки не са извършвани. 

През периода по искане на заинтересувани лица са извършени 1бр. проверки, които са за 

проверка на проекти. В това отношение през 2020г отчитаме намаление с 2 броя на проверките 

по искане спрямо 2019г. Няма извършвани проверки на строежи във връзка с въвеждането им в 

експлоатация. При извършените проверки през 2020 е изготвено 1бр. СППОС, спрямо 3бр. през 

2019г. Не са разпореждани мероприятия в заповедните книги на строежи, което важи и за 

2019г.  

При осъществяване на ДПК в процеса на проектиране и строителство през отчетния 

период в РСПБЗН – Рудозем са заведени общо 6 броя обекти, което е с 3бр. по-малко от 2019г. 

От тези обекти 4бр. са на сгради и съоръжения, а 2бр. са линейни обекти. Служител от РСПБЗН 

– Рудозем е взел участие в 6 заседания на ОЕСУТ, срещу 12 за отчетния период на 2019г. 

Разгледаните преписки също са намалели 2 пъти, спрямо отчетния период на 2019г., но 

средният брой разгледани преписки се е запазил по 2,2 преписки на заседание. През периода 

служители от РСПБЗН Рудозем са взели участие в 5 приемателни комисии спрямо 4 за 2019г. 

Приеманите обекти бяха основно приемо-предавателни станции. Всички обекти са приети 

приети без забележки.  

През отчетния период няма съставяни ААН срещу архитекти, проектанти и 

специалисти по ПБЗН към надзорни фирми. При извършваните проверки на новостроящи се 

обекти, през отчетния  период няма изпращани писма до кмета на общината за нарушения 

свързани с инвестиционния процес по ЗУТ. През отчетния период на 2020г. няма съставени 

КАУНПНПБ в новостроящи се обекти за разлика от 2019г., когато е имало 2бр. КАУНПНПБ. 

През отчетният период на 2020г. няма извършвани проверки на строежи по жалби на 

граждани, което се отнася и за същия период на 2019г. Създадена е организация за извършване 

на съвместни проверки с общинската администрация на новостроящи се обекти преди 

въвеждането им в експлоатация. В резултат на това през отчетния период е извършена 1бр. 



  

проверка в обект въведен в експлоатация без участието на служител от РСПБЗН. При 

извършената проверка е констатирано едно нарушение от строително-технически характер, за 

което е връчено разпореждане на собственика и същото е отстранено в срок. 

4.2. ДПК на обекти в експлоатация.  

Служителите са извършили общо 378 проверки, от които 351 броя са в обекти в 

експлоатация. От тях 222 броя са  контролни, 108 тематични, 4 комплексни, 14 по изпълнение 

на предписани мероприятия, 2 съвместно с други ведомства и 1 по сигнал. При извършените 

проверки са връчени общо 207 документа, от които 4 ПКП и 10 разпореждания, при което са 

разпоредени 31 мероприятия, като всички са със срок за изпълнение през 2020г. През отчетния 

период на контрол са подлежали 33 мероприятия, като в края на периода са изпълнени 26 

мероприятия. 7бр. мероприятия не са проверени, тъй като са в обект затворен, поради COVID 

пандемията. 

Съставени са 185 констативни протокола. ААН не са съставяни през периода, нито в 

обекти, нито за палене на огън при почистване на земеделски площи. Съставени са 2бр. 

КАУНПНПБ в обекти в експлоатация и са отменени 2 бр. ПАМ. Не са съставяни наказателни 

постановления. 

През отчетният период има постъпили 1бр. сигнали от граждани за нарушение на 

правилата и нормите за ПБ. Извършена е 1бр. проверка, но тъй като лицето посочено в сигнала 

не е открито на постоянния си адрес, а друг такъв не е бил посочен преписката е прекратена, за 

което е уведомен подателя на сигнала.  

Количествените показатели по направление ДПК и ПД през 2020г, сравнени с 2015г, 

2016г, 2017г, 2018г и 2019г. са посочени в таблица № 6. 

От данните за дейността на службата през периода става ясно, че извършените 

проверки в обекти в експлоатация са намалели с 138 броя, което е намаление с 28,2%. Освен по 

–малкото планирани проверки през 2020г, спрямо 2019г, 12бр. не са изпълнени поради COVID 

пандемията, което представлява 5,1%. В частност контролните проверки са намалели през 

периода с 20,1%, а тематичните са намалели с 37,6%. Проверките по изпълнение на предписани 

мероприятия са с 15бр. по-малко, а тези по сигнал са без промяна.  

Броят на връчените документи също е спаднал с 87бр. (29,6%). По отношение на 

конкретните документи основно се връчват констативни протоколи и разпореждания. По – 

малко се съставят КАНПНПБ и ААН.  При констативните протоколи отчитаме намаление с 

24,5%, а при разпорежданията намаление с 52,4%. 

По отношение на административно-наказателната и принудително-административната 

дейност, може да се каже, че през отчетния период няма подобрение, а по – скоро спад. През 

отчетния период няма съставени и връчени ААН, за разлика от 2019г, когато има 3бр. Също 

така няма съставени ААН по ЗУТ. Няма издавани и връчвани НП.  

Разглеждайки КАУНПНПБ се вижда, че същите са предимно в обекти в експлоатация. 

Всички ПАМ са насочени към спиране на инсталации. Няма ПАМ за спиране на цял обект. 

Основно принудителните мерки касаят ел. инсталации. 2бр. от приложените мерки за ПАМ са 

отменени, поради отстраняване на нарушенията. 

През отчетния период общия брой произшествия възникнали на територията на 

РСПБЗН Рудозем е 34 срещу 44 за същия период на 2019г. Сравнението между пожарите 

възникнали в обекти подлежащи на пряк ДПК и пожарите с материални загуби е дадено на 

диаграма №6.  

От диаграмата се вижда, че през 2020г. общият брой на пожарите е по – малък спрямо 

същия период на 2019г. Пожарите с материални загуби също са по – малко и то 2 пъти, спрямо 

2019г. През 2020г. Няма регистрирани пожари с материални загуби в обекти подлежащи на 



  

пряк ДПК, за разлика от 2019г, когато е имало 2бр. такива пожари. През периода няма 

регистрирани и пожари без щети в обекти подлежащи на пряк ДПК, за разлика от 2019г, когато 

е имало 1бр. такъв пожар.  

Видно от диаграма 6, тенденцията за един отчетен период напред сочи намаляване на 

пожарите с материални загуби, и минимално увеличение на тези възникнали в обекти 

подлежащи на пряк ДПК. За информация тенденцията отчетена през 2019г е била за 

увеличение на общият брой пожари с материални загуби и на тези с материални загуби в 

обекти с пряк контрол по ДПК. Видно от данните тази тенденция не се е изпълнила. 

 

5. Статистическа информация по основни направления на дейност.  

5.1. Статистическа информация по линия на ПГД и СД. 

Година Пожари 

Пожари 

без 

загуби 

Помощни 

операции 
Всичко 

произш 

Дежу

рства Лъж. 

повик. 

Всичко 

излизания 

Интенз. 

на пов. 

2020 4 16 14 34 1 0 35 0.10 

2019 8 22 14 44 0 2 46 0.13 

2018 10 14 13 37 0 0 37 0.10 

2017 7 18 8 33 1 1 35 0.10 

2016 9 17 13 39 1 4 44 0.12 

2015 6 16 56 78 0 1 79 0.22 
                                                                                  Таблица №1. Разпределение на произшествията по вид и по години. 

 

 

№ Причини 2020 2019 2018 2017 2016 2015 

1.  Късо съединение 1 1 1 1 2 1 

2.  Неправилно ползване отоплителни уреди 0 0 0 0 1 0 

3.  
Неправилно ползване на нагревателни 

уреди 

0 0 2 0 
0 1 

4.  Небрежност при боравене с открит огън 8 15 0 5 4 0 

5.  Природни явления 0 1 0 0 1 0 

6.  Строителна неизправност (комин) 0 2 1 2 2 0 

7.  Огневи работи 0 1 0 0 0 0 

8.  В процес на установяване 2 0 1 1 1 3 

9.  Детска игра 0 0 0 0 0 0 

10.  Техническа неизправност 2 1 5 2 4 0 

11.  Самозапалване 0 0 0 0 1 1 

12.  
Други /непочистен комин, не загасена 

цигара, и др. / 

7 9 14 13 
10 16 

 ОБЩО 20 30 24 25 26 22 
                                          Таблица № 2. Разпределение на пожарите по причини през последните 5години. 

 

№ Отрасъл 2020 2019 2018 2017 2016 2015 

1.  Промишленост 0 1 1 1 0 0 

2.  Енергетика 0 0 1 0 0 0 

3.  Строителство 0 0 0 0 0 0 

4.  Селско стопанство 5 5 0 2 3 1 

5.  Горско стопанство 5 5 0 3 2 1 

6.  Транспорт 3 1 2 2 2 0 



  

7.  Търговия 0 1 0 0 0 0 

8.  Жилищно и комунално стопанство 7 9 17 15 15 17 

9.  Спорт 0 0 0 0 0 0 

10.  Съобщения 0 0 0 0 0 0 

11.  Образование 0 0 0 0 0 0 

12.  Други от промишленост 0 0 0 0 0 0 

13.  Държавно управление 0 0 0 1 1 0 

14.  ВиК, сметосъбиране 0 4 2 0 1 2 

15.  Други 0 4 1 1 2 1 

16.  Общо 20 30 24 25 26 22 
                                   Таблица № 3. Разпределение на пожарите по отрасли през последните 5 години. 

 

 

 

Год. Я Ф Мр Ап М Юн Юл Ав С О Н Д ОБЩО 

2020 0 4 3 1 1 1 2 3 4 1 0 0 20 

2019 5 8 4 3 0 1 1 3 5 0 0 0 30 

2018 3 2 2 0 1 0 3 2 1 3 1 6 24 

2017 6 2 5 4 0 1 1 0 3 0 2 1 25 

2016 2 1 4 1 3 0 1 2 3 3 2 4 26 

2015 4 2 3 3 2 1 1 0 0 0 2 4 22 
                                      Таблица № 4. Разпределение на пожарите по месеци през последните 5 години. 

 
 

 

Година/час 00 – 06 06 - 12 12 – 18 18 – 24 ОБЩО 

2020 1 6 7 6 20 

2019 1 7 12 10 30 

2018 2 7 6 9 24 

2017 2 5 11 7 25 

2016 1 7 13 5 26 

2015 2 8 5 7 22 
           Таблица № 5. Разпределение на пожарите през различните часове на денонощието през последните 5 години. 

 

 

 
      Диаграма №1. Промяната в броят на произшествията през периода 2015 – 2020г. 

 

 



  

 
      Диаграма №2. Изменение в броят на произшествията по видове, през периода 2015 – 2020г. 

 

 

 
Диаграма №3. Изменение в броят на произшествията по отрасли, през периода 2015 – 2020г. 

 

 

5.2. Статистическа информация по линия на ДПК, ПД и РО. 

Количествените показатели по направление ДПК и ПД през 2020г, сравнени с данните 

за периода 2015-2019г са посочени в таблица № 6. 

№ ДЕЙНОСТ 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1.  ИЗВЪРШЕНИ ПРОВЕРКИ 354 326 493 493 535 378 

2.  Комплексни 2 6 2 4 4 4 

3.  Контролни проверки 282 230 302 335 321 248 

4.  Тематични проверки 66 67 143 118 175 108 

5.  Съвместни с други служби на МВР 8 9 26 2 2 2 

6.  Сертификационни 0 0 0 0 0 0 

7.  За издав. на докум. по искане на заинтер. лица 3 12 1 3 3 1 

8.  По сигнали и предл. на граждани 1 2 1 4 1 1 

9.  По изпълнение на предписани мероприятия 0 0 18 27 29 14 

10.  ВРЪЧЕНИ ДОКУМЕНТИ  283 214 282 340 299 208 

11.  ПКП 2 6 2 4 4 4 

12.  Констативен протокол 254 181 222 292 245 185 



  

13.  Разпореждания 17 9 46 29 21 10 

14.  Уведомителни писма 3 4 0 1 0 0 

15.  Сертификационни протоколи 0 0 0 0 0 0 

16.  Сертификати 0 0 0 0 0 0 

17.  ААН на ПБ в обекти 0 0 0 1 0 0 

18.  
ААН за наруш. свърз. с палене на огън при 

почиств. 
0 0 2 0 3 

0 

19.  Прекратени АН преписки 0 0 0 0 0 0 

20.  НП 0 0 0 0 0 0 

21.  Отменени НП 0 0 0 0 0 0 

22.  КАНПНПБ  2 1 4 5 11 2 

23.  Протокол за привеждане на заповед за ПАМ 0 0 1 1 0 4 

24.  Отмяна на приложени ПАМ 2 1 4 4 12 2 

25.  Внесени информации в общините 8 6 8 6 8 6 

26.  Отговори на жалби на граждани 1 1 1 4 1 1 

27.  Разпространени и излъчени м-ли в СМО 11 17 14 15 15 11 

28.  Проведени инструктажи и обучения 3 7 6 2 5 2 

29.  Брой инструктирани 100 247 213 17 256 4 

30.  Обучения на учащи се и в детски градини 6 5 6 7 3 0 

31.  Участия в ЕС 12 13 13 6 12 6 

32.  Разгледани преписки 28 44 24 11 26 13 

33.  Участия в ДПК 6 2 2 1 4 5 

34.  Въведени обекти 6 2 2 1 4 5 

35.  Отказани обекти 0 0 0 0 0 0 

36.  Записи в заповедни книги 0 4 1 3 0 0 

37.  СППОС 3 12 1 3 3 1 

38.  Становища за съответствие с изискв. за ПБ 0 0 0 0 0 0 

39.  Възникнали пожари 22 26 25 24 30 20 
                                    Таблица №6: Сравнение на показателите характеризиращи дейността по ДПК през периода 2015г – 2020г. 

 

 
             Диаграма №4. Изменение в броят на извършените проверки и връчените документи през последните 5 год. 

 

 



  

 
Диаграма №5. Изменение в броят на видовете провверки през последните 5 год. 

 
 

 
Диаграма №6. Сравнение между пожарите възникнали в обекти подлежащи на пряк ДПК.  

 

6. Изводи и установени в резултат на анализа тенденции.  

Имайки предвид отчетените до тук показатели за дейноста на РСПБЗН – Рудозем и 

състоянието на оперативната пожарна обстановка в Община Рудозем през 2020г, можем да 

кажем, че: 

1. Въпреки, че РСПБЗН Рудозем е осъществявала дейноста си в условията на пандемия 

от COVID-19, повечето планирани задачи са изпълнени.  

2. Имайки предвид данните за отчетния период може да се каже, че 2020г. е била по-

малко натоварена откъм произшествия спрямо 2019г., в резултат на което община Рудозем е 

една от общините с най-малко възникнали произшествия на територията на област Смолян. 

3. Данните сочат, че няма промяна в средата за сигурност в района обслужван от 

РСПБЗН Рудозем и на преден план продължават да са пожарите в селскостопанския и горския 

фонд, които вече съставляват 50% от всички произшествия. Произшествията в отрасъл “жил. 

ком. стопанство” остават на второ място с 35 % от всички произшествия. 

4. Тенденцията за следващия отчетен период е за запазване на общият брой пожари и 

намаление на помощните операции. 

5. Запазва се и тенденцията за увеличение на пожарите в горското и селското 

стопанство, което е следствие на проблемите в тези два отрасъла и климатичните промени.   

6. От общият брой възникнали пожари, както и от броят възникнали пожари в обекти 

подлежащи на пряк ДПК може да се направи извод за добро противопожарно състояние в 

обектите.  



  

7. Превантивната дейност през периода е била на много добро ниво, и същата е 

постигнала целта си имайки предвид спада на пожарите в жилищни сгради от непочистени 

комини, макар и само с 2 бр., като и факта, че РСПБЗН Рудозем е службата в област Смолян с 

най-малко произшествия в отрасъл „жил. ком. стопанство“. 

8. Създаденото доброволно формирование все повече затвърждава своите позиции и 

доказва  необходимостта от съществуването си. Липсва напредък в дейността на общинската  

администрация по отношение на планирането и превенцията за защита при бедствия. 

 

7. Превантивни мерки за подобряване на оперативната обстановка в община 

Рудозем. 

За подобряване на оперативната обстановка в община Рудозем през следващия отчетен 

период, РСПБЗН Рудозем счита, че е необходимо органите на местната власт да наблегнат на 

следните задачи:  

1. Осъществяване на превантивна дейност във всички отрасли неподлежащи на пряк 

ДПК и провеждане на обучения на населението. 

2. Започване на стъпки за изготвянето и приемането на план за защита при бедствия на 

територията на община Рудозем, отговарящ на изискванията на Закона за защита при бедствия. 

3. Осъществяване на съвместни дейности между Общинска Администрация и ТПДГС 

Смилян за поддържане на пожаробезопасни условия в селскостопанския фонд, граничещ с 

горския фонд.  

4. Осигуряване на необходимите условия за развитие на ДФ „Спасител“ гр. Рудозем, 

като организиране на обучения, материално осигуряване и приемане на допълнителни 

облекчения за доброволците предвидени в закона за защита при бедствия. 
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